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VISTO: El Acta de Sesión Ordinaria del 20 de mayo del 2021, el Oficio N° 369-2021-OVPI-CO-UNJ de fecha 20 de mayo del 
2021 “I Congreso Jaén: Historia y Perspectivas de Desarrollo”, Carta N° 010, de fecha 19 de mayo del 2021, y;  
 
CONSIDERANDO: 
 

Que, el artículo 18° de la Constitución Política del Perú establece “(…) que cada universidad es autónoma en su régimen 
normativo, de gobierno, académico, administrativo y económico. “Las universidades se rigen por sus propios estatutos en el 
marco de la Constitución y las Leyes”. 

Que el artículo 8° de la Ley Universitaria N° 30220 establece que “(…) la autonomía inherente a las universidades, se 
ejerce de conformidad con lo establecido en la Constitución, la presente Ley y demás normativa aplicable”; el cual implica la 
potestad auto determinativa para la creación de normas internas (estatuto y reglamentos) destinados a regular la institución 
universitaria, organizar sus sistema académico, económico y administrativo; 

Que, el artículo 29 de la Ley Universitaria, Ley N° 30220, establece que la “Comisión Organizadora tiene a su cargo la 
aprobación del estatuto, reglamentos y documentos de gestión académica y administrativa de la universidad, formulados en los 
instrumentos de planeamiento, así como su conducción y dirección hasta que se constituyan los órganos de gobierno”; 

Que, de conformidad con el 48 de la Ley Universitaria, Ley N° 30220, establece que “la investigación constituye una 
función esencial y obligatoria de la universidad, que la fomenta y realiza, respondiendo a través de la producción de conocimiento 
y desarrollo de tecnologías a las necesidades de la sociedad, con especial énfasis en la realidad nacional. Los docentes, 
estudiantes y graduados participan en la actividad investigadora en su propia institución o en redes de investigación nacional o 
internacional”; 

Que, con Carta N° 010, de fecha 19 de mayo del 2021, el Director del Instituto de Investigación en Ciencias Sociales de 
la Universidad Nacional de Jaén, Dr. Nicanor Alvarado Carrasco, remite al Vicepresidente de Investigación, la propuesta del I 
Congreso “Jaén: Historia y Perspectivas de Desarrollo” elaborado con otras instituciones de la provincia Jaén, a fin de que se 
lleve a cabo en el marco de la celebración del Bicentenario; 

 

Que, mediante Oficio N° 369-2021-OVPI-CO-UNJ de fecha 20 de mayo del 2021, el Vicepresidente de Investigación 
manifiesta al Presidente de la Comisión Organizadora, que el Dr. Nicanor Alvarado Carrasco, Director del Instituto de 
Investigación de Ciencias Sociales - INCES y en cumplimiento de su plan de trabajo, está presentado la propuesta de impulsar 
el I Congreso “Jaén: Historia y Perspectivas de Desarrollo”, en marco de la celebración del Bicentenario, y solicita sea 
considerada en sesión de comisión organizadora para su análisis respectivo; 

   

En ese contexto, el Congreso antes citado, está orientado a generar una corriente de opinión y de perspectivas para el 
desarrollo, partiendo del conocimiento de la historia local y nacional, el espacio geográfico, el aspecto cultural y económico de 
la provincia, de tal manera que nos permita como ciudadanos, autoridades y población en general, encontrar oportunidades 
locales y regionales para el desarrollo; 

Que, a través de los documentos del visto, en Sesión Ordinaria del 20 de mayo del 2021, la Comisión Organizadora de la 
Universidad Nacional de Jaén, acordó por unanimidad, aprobar el I Congreso “Jaén: Historia y Perspectivas de Desarrollo”, de 
esta Casa Superior de Estudios; 
 

Que, en uso de las atribuciones conferidas al Presidente de la Comisión Organizadora de la Universidad Nacional de Jaén 
contenidas en la Ley Universitaria N° 30220 y el Estatuto de esta Casa Superior de Estudios; 

SE RESUELVE:   

ARTÍCULO PRIMERO. – APROBAR el I Congreso “Jaén: Historia y Perspectivas de Desarrollo” en la Universidad Nacional 
de Jaén, el mismo que en anexo forma parte de la presente resolución. 

ARTÍCULO SEGUNDO.- ENCARGAR al Dr. Nicanor Alvarado Carrasco las acciones pertinentes para la implementación del 
evento. 

ARTÍCULO TERCERO. - NOTIFICAR la presente Resolución a las instancias correspondientes para su conocimiento y fines. 

REGÍSTRESE, COMUNÍQUESE Y PUBLIQUESE. 

 
 

 
Abg. Jean Ebere Cruz Iglesias 

Secretario General                               
Dr. Oscar Andrés Gamarra Torres  

Presidente                 
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“Año del Bicentenario del Perú: 200 años de Independencia” 

 

CARTA N° 010 

 

Jaén 19 de mayo del 2021.

 

Sr. VICEPRESIDENTE DE INVESTIGACIÓN DE LA COMISION ORGANIZADORA DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE JAEN 

 

Dr: VICTOR BENJAMÍN CARRIL FERNÁNDEZ 

 

Presente: 

 

La presente es para hacerle llegar mi respetuoso saludo en nombre del Instituto de Investigación de Ciencias Sociales de nuestra prestigiosa 

Universidad. Así mismo para manifestarle que cumpliendo con el plan de trabajo y los objetivos de nuestro instituto; junto a otras instituciones de la 

provincia Jaén, en el marco de la celebración del Bicentenario, se ha visto por conveniente impulsar el I Congreso “Jaén: Historia y Perspectivas de 

Desarrollo”. 

 

Para tal efecto los organizadores e impulsores de tan trascendental evento han hecho llegar, previa coordinación con el Instituto, el proyecto 

respectivo, el mismo que pongo a su disposición para su aprobación y reconocimiento. 

 

Por la atención a la presente, le reitero las muestras de nuestra especial consideración y estima personal. 

 

 

 

Atentamente 

 

 

 

 

Nicanor Alvarado Carrasco 

Director del INCES - UNJ 
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“Año del bicentenario del Perú: 200 años de independencia” 
 

PROYECTO PARA EL I CONGRESO PROVINCIAL DE HISTORIA Y 

DESARROLLO SOSTENIBLE DE LA PROVINCIA DE JAÉN 
 

“JAÉN, HISTORIA Y PERSPECTIVAS DE DESARROLLO” 
 

I.      GENERALIDADES 

1.1 REGIÓN Cajamarca 

2.1 PROVINCIA Jaén 

1.2. TEMPORALIDAD Abril, mayo y junio 2021 

1.3. INSTITUCIONES AUSPICIADORAS 
Municipñ 

 

 Municipalidad Provincial de Jaen  

 UGEL Jaén  
 

 

II.     PRESENTACIÓN 

El Instituto de Investigación de Ciencias Sociales de la Universidad Nacional de Jaén; 

con el auspicio de la Municipalidad Provincial de Jaén y la Unidad de Gestión Educativa 

Local, en el contexto de la celebración del Bicentenario de la independencia de Jaén y su 

anexión al Perú, proponen organizar el “I Congreso de Historia y desarrollo sostenido de la 

provincia de Jaén” denominado “Jaén, historia y perspectivas de desarrollo” con la finalidad 

de fortalecer la identidad histórica y reforzar el sentido de pertenencia al espacio 

sociocultural, económico y geográfico de la provincia. 

El Proyecto es parte de la búsqueda por generar espacios de participación ciudadana 

provincial a través de sus representantes y expertos, relacionando los asuntos públicos, la 

identidad cultural y la trascendencia histórica de la independencia con la realidad actual 

vinculada a los polos de desarrollo del norte peruano. 

En este contexto, el presente Congreso está orientado a generar una corriente de 

opinión y de perspectivas para el desarrollo, partiendo del conocimiento de la historia local y 

nacional, el espacio geográfico, el aspecto cultural y económico de la provincia, de tal manera 

que nos permita como ciudadanos, autoridades y población en general, encontrar 

oportunidades locales y regionales para el desarrollo. 

El referido evento también se convierte en una oportunidad para que las instituciones 

públicas, privadas y expertos locales puedan compartir información relevante sobre lo que se 

está haciendo por la provincia y hacia donde confluyen los esfuerzos de cara a Jaén en el 

2050. 

Los científicos sociales, estudiantes universitarios, estudiantes no universitarios y 

estudiantes de EBR, así como empresarios y particulares podrán comprender la realidad local 

y su vinculación con el resto del país y repensar el futuro inmediato y largo plazo; a las 

autoridades les permitirá tener una idea macro de lo que se ha hecho y de lo que falta por 

hacer, en pro del progreso científico, tecnológico y de la innovación como medios para lograr 

el desarrollo sostenible y aunar esfuerzos por un Jaén como núcleo geo histórico y geopolítico 

del nororiente peruano. 
 

 



 

 

III.   JUSTIFICACIÓN 

El conocimiento de los espacios geográficos y sociales de una determinada región son 

esenciales en la construcción de un polo de desarrollo, del mismo modo que la construcción 

de la idea de pertenencia a un territorio es clave para amar lo nuestro y amar lo nuestro es 

apostar por generar espacios dignos para vivir y desarrollarse como ser humano que vive en 

armonía con la naturaleza, y vinculado a las sociedades regionales, nacionales e 

internacionales. 

Como lo señala, Güell 1998 (como se citó en Boisier 2001): 

Un desarrollo que no promueve y fortalece confianzas, reconocimientos y sentidos 

colectivos, carece en el corto plazo de una sociedad que lo sustente. Entonces la 

viabilidad y éxito de un programa de desarrollo dependerá del grado en que las personas 

perciban ese programa como un escenario en que su subjetividad colectiva es 

reconocida y fortalecida. 

En ese contexto, es necesario que la ciudadanía jaena conozca y comprenda que los 

actores, sectores y agentes económicos buscan en conjunto construir los escenarios esenciales 

para que cada ciudadano se beneficie de las oportunidades que brinda el desarrollo, pues los 

temas que se desarrollarán en el congreso buscan presentar un análisis prospectivo y una 

visión concertada de provincia, región y país. 

A su vez el proyecto se sustenta en el El eje 5 (Desarrollo territorial e infraestructura 

productiva) del Plan Estratégico de Desarrollo Nacional Actualizado: Perú hacia el 2021 

(2016), que contempla: 

La cohesión del territorio y su organización en redes de ciudades sostenibles, buscando 

asegurar una provisión de infraestructura de calidad a los ciudadanos.  Este eje  

contempla la articulación de la población rural a los núcleos urbanos, la promoción de 

la inversión pública y privada sobre la base de planes con enfoque territorial, sistemas 

de ciudades intermedias sostenibles y la institucionalización del planeamiento 

estratégico para el desarrollo de la infraestructura (p. 22). 

Comprendiendo que Jaén como ciudad y como provincia se convierte en un espacio 

eje de vital importancia para el desarrollo del nororiente y como tal es necesario articular los 

esfuerzos de los sectores sociales, políticos, empresariales, labores y académicos públicos y 

privados para lograrlo. 

El “Congreso” como oportunidad y espacio educativo se sustenta en el PEN al 2036, 

que señala que: “la educación es un asunto público y multisectorial, es decir, que va más allá 

de la responsabilidad específica que tiene lo que llamamos el sector Educación dentro de la 

organización de un Estado” (2020, p. 20). En tal sentido, la participación de diversas 

instituciones públicas en el congreso enriquece la percepción de los hechos y perspectivas 

sobre la historia y el desarrollo local, permitiendo al ciudadano, estudiante, científico tener 

una idea más completa de su realidad sobre la cual podrá construir proyectos personales y 

colectivos. 

Finalmente, el “Congreso”, promoverá la generación de ideas y planes de desarrollo 

sostenible para Jaén, toda vez que las conferencias estarán orientadas a ello, de modo que el 



 

  

asistente, puede relacionar su conocimiento actual con las posibilidades y oportunidades que 

brinda la ciudad y la provincia. 
 
 
 

IV.    OBJETIVOS 

GENERAL 

Fortalecer la identidad histórica del ciudadano jaeno, así como, proponer hitos para el 

desarrollo sostenible que sirvan de ruta de trabajo para los planes de desarrollo de la provincia 

de Jaén en todos los niveles de gobierno local. 

 
ESPECÍFICOS 

1. Organizar y ejecutar el I Congreso de historia local denominado “Jaén, historia y 

perspectivas de desarrollo” en junio del 2021. 

2.      Revalorar el aporte a la historia local de las instituciones públicas. 

3. Promover la participación democrática y ciudadana en la formulación de los planes de 

desarrollo sostenible. 

4. Comprometer a los responsables de los diferentes sectores, las propuestas de desarrollo 

e inversión para lograr el desarrollo provincial. 

5. Estimular la investigación antropológica, arqueológica, sociocultural, económica e 

histórica en el ámbito de la provincia. 

6. Celebrar el aniversario de la provincia de Jaén con la difusión de la historia local y sus 

perspectivas de desarrollo. 

7. Compilar las ponencias como material y recursos educativos para la contextualización 

de los aprendizajes. 

 

V.     METAS 

200 profesionales que se desempeñan en el ámbito provincial y ciudadanos en general. 

2000 estudiantes de la Educación Básica Regular. 

1000 estudiantes de Educación Superior. 

VI.    PÚBLICO OBJETIVO 

Profesionales e investigadores de todos los sectores; estudiantes de educación secundaria, 

Superior No Universitaria y Superior Universitaria y ciudadanía en general. 
 



 

 

 

 

 

VII. TEMÁTICA QUE SE ABORDARÁ 

•     Independencia de Jaén y su anexión al Perú 

•     Cultura viva provincial. 

•     Turismo regional y macro regional. 

•     Digitalización regional. 

•     Política educativa provincial. 

•     Política de desarrollo provincial. 

•     Agricultura, ganadería y otros. 

•     Desarrollo geopolítico de la provincia de Jaén 
 

VIII.    ASPECTO EDUCATIVO DEL CONGRESO 

Por su relevancia y relación directa con el análisis de la realidad local el “Congreso” 

se convierte en una oportunidad para conocer nuestro contexto sociocultural, económico, 

histórico y las potencialidades que nos ofrece el espacio y el mercado para los investigadores, 

estudiantes, comerciantes y población en general 
 
 
 
 
 
 
 

EBR 

Se propicia el desarrollo de las 

competencias: 
•   Construye interpretaciones históricas 

• Gestiona responsablemente los recursos 

económicos 
•   Construye su identidad 
• Convive y participa democráticamente 

en la búsqueda del bien común 
• Se comunica oralmente en su lengua 

materna 
• Escribe diversos tipos de texto en su 

lengua materna 

 
 
 
Se compartirá la compilación 

de las ponencias sobre 

realidad e historia local, para 

ser usado como material o 

recurso que permita la 

contextualización de la 

enseñanza - aprendizaje 

 
Educación 

Superior Técnica y 
Universitaria 

El “Congreso” se convierte en una mirada 
cercana de la realidad provincial sobre la cual 
se puede iniciar proyectos de investigación y 
la generación de propuestas de desarrollo 
sostenible para la provincia. 

 
Se compartirá la compilación 

de ponencias sobre la 
realidad e historia provincial 

 

IX.     ASPECTOS SOCIOECONÓMICOS DEL CONGRESO 

El evento permitirá tener una idea cercana a la realidad desde la óptica de los actores 

públicos y privados de la provincia y la región, lo que permitirá tomar decisiones geopolíticas, 

económicas, culturales, educativas y sociales de manera deliberada y acertada, en pro de un 

desarrollo sostenible, amigable con la naturaleza y los derechos ciudadanos; a su vez, el 

congreso permitirá aglutinar las perspectivas de desarrollo tanto en el futuro inmediato como 

a largo plazo, tomando como referencia el pasado y el presente. 

Se espera que Jaén como ciudad con potencialidades geopolíticas naturales sea 

conocida por sus autoridades y se perfilen proyectos para su desarrollo sostenible. 

 
 

X.    ESTRATEGIAS 

10.1 PARA LA EJECUCIÓN DEL CONGRESO 
 

 

•     Uso de herramientas digitales como el panel virtual. 



 

 

• Ponencias o r i e n t a d a s  a l  c o n o c i m i e n t o  d e  l a  h i s t o r i a  l o c a l , 

p o t e n c i a l i d a d e s  e n  producción agropecuaria, turismo, minería, pesca, 

transporte, seguridad ciudadana y desarrollo territorial, mejora en el servicio educativo, 

salud, administración de justicia. 

•     Conversatorio – debate sobre las propuestas de desarrollo. 

•     Preguntas y chats sincrónicos. 

•     Registro de asistencia. 

•     Elaboración de experiencias de aprendizaje en EBR 

•     Reconocimiento con certificado de ponente a los panelistas expositores. 
 

 

10.2 PARA LA SENSIBILIZACIÓN A LA COMUNIDAD 

En el contexto de la organización y ejecución del congreso de historia y desarrollo 

local sostenido, se generará entrevistas televisivas, radiales, spots publicitarios, 

volantes digitales y publicaciones en las redes sociales, con la finalidad de generar 

sinergias y concientizar a la comunidad educativa de la importancia de practicar la 

ciudadanía activa y revalorar la historia local. 

XI.  CRONOGRAMA DE ACTIVIDADES 
 

 

Nº ACTIVIDADES CRONOGRAMA 

01 Reunión colegiada y proyección de actividades Abril 

02 Proyección del anteproyecto para su corrección y mejora Abril 

03 Presentación del proyecto a UGEL Abril 
 

04 
Presentación del Proyecto a la Municipalidad para la 
consideración presupuestal 

 

Abril 

 

05 
Visto bueno y autorización del proyecto por UGEL y la 

Municipalidad y la Universidad Nacional de Jaén 

 

Abril – mayo 

 

06 
Acopio de información por distrito para la sistematización y 
entrega a los alcaldes distritales 

Abril - mayo - 
junio 

07 Identificación y convocatoria de expositores Abril 

08 Coordinaciones con las autoridades provinciales Abril – mayo 

09 Formulación de oficios de invitación y convocatoria Abril 

10 Ejecución del evento Junio 

11 Evaluación del evento Junio 
 

12 
Entrega de las conclusiones a las autoridades provinciales e 

instituciones educativas 

 

Junio 

 

 

XII. PRESUPUESTO 

 
 

 

Nº 
 

REQUERIMIENTOS 
PRESUPUESTO EN 

SOLES 
 

01 
Papel cartulina para otorgamiento de reconocimiento 

escrito a los ponentes en el congreso 

 

50.00 

02 Elaboración de spot publicitario 500.00 

03 Publicidad radial y televisiva 1000.00 

       04 Publicidad en redes sociales 500.00 

05 Edición de un folleto y/o revista con las ponencias 1000.00 

 TOTAL S/. 3050.00 

 

XIII. RESULTADOS DEL EVENTO 
 



 

 

Compendio de ponencias en un folleto digital tipo revista para ser compartido con las 

Instituciones Públicas y Privadas de la provincia de Jaén. 
 

XIV.  EVALUACIÓN 

La evaluación tendrá un enfoque cualitativo y cuantitativo, así como de impacto en la 

sociedad local y la comunidad magisterial 

 

XV. ANEXOS 
 

 

CONTACTOS TELEFÓNICOS 
 

 

APELLIDOS Y NOMBRES Nº DE TELÉFONOS 

Merino Merino Pantaleón 926591377 

Colala Villegas Moisés 995217790 

Becerra Carrasco Juan 976498706 

Lozano Carranza Juan Jeiner 920216478 

Fernández Fernando Damián 976498706 

Díaz Troyes Jorge 971358553 

Alvarado Carrasco Nicanor 927738769 

Vílchez Santamaría Lanty 995616348 

Gamonal Guevara Ulises 959521919 

Díaz Castillo José Ramiro 927055082 

Tineo Flores Santos 976714761 

Quezada Villanueva María Cristina 993885375 

Cruz Herrera Denis Pepe 935594441 

Colala Villegas Nelson 928293403 

Díaz Vergara, José Edwin 975460194 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

 

 

TEMÁTICA 
 

PONENCIA 
 

EXPERTO 
DURACIÓN DE LA 

PONENCIA 
DÍA Y HORA 

 

 
 

Inauguración 

 

Programa de Inauguración del I Congreso 
De los sueños a las realidades compartidas y 
perspectivas de desarrollo 

Presidente de la 
Comisión 
Organizadora de la 
Universidad de 
Jaén, Alcalde de 

 

 
 

20 Minutos 

 
 

Fecha: 02/06/2021 
Hora: 9:00 am 

 

 

RUTA TEMÁTICA DEL CONGRESO JAÉN, HISTORIA LOCAL Y PERSPECTIVAS DE DESARROLLO 
 

“JAÉN, HISTORIA Y PERSPECTIVAS DE DESARROLLO” 
 

DOCUMENTO DE TRABAJO 
 

Plataforma: Zoom 
 

PRESENTACIÓN 
 

El Instituto de Investigación de Ciencias Sociales de la Universidad Nacional de Jaén, en el contexto de la educación a distancia y el aniversario de 

la independencia de la provincia se propone generar el I congreso de Historia y Desarrollo Local denominado “Jaén, historia local y perspectivas de 

desarrollo”, con la finalidad de fortalecer la identidad histórica y reforzar el sentido de pertenencia al espacio sociocultural, económico y geográfico 

de la provincia, así como forjar una sociedad local fundada en las perspectivas de desarrollo y bienestar social; para el cual se presenta la siguiente 

malla de ponencias y disertaciones. 
 

Generalidades: 

El Instituto coordina con los expertos las ponencias y pacta su ejecución según día y hora, para el cual el ponente se enrola a través de un enlace 

virtual, a su vez, la ponencia y su contenido es de conocimiento del Instituto, pues esta debe ser compartida con 3 días de anticipación para efectos 

de compilación y conocimiento del moderador, los ponentes comparten dicho material al presidente de la comisión o quien haga sus veces 

a través de los correos electrónicos:  pantmer21@gmail.com  o moisescolalavillegas@gmail.com 

 

Bloque 1 

Día: 02/02/2021 

Moderador: espacio disponible 

Temática: Independencia de Jaén - anexión al Perú y Cultura viva provincial 

Descripción de la temática: Los temas abordados buscan que el participante conozca y reconozca los hechos y procesos históricos de 

la provincia como ciudad y como sociedad vinculada a la patria peruana, resaltando los acontecimientos históricos más importantes 

que marcaron y forjaron la cultura y el carácter del ciudadano jaeno. 
Turno: mañana de nueve a doce del mediodía.

mailto:pantmer21@gmail.com
mailto:moisescolalavillegas@gmail.com


 

 

 

TEMÁTICA 
 

PONENCIA 
 

EXPERTO 
DURACIÓN DE LA 

PONENCIA 

 

DÍA Y HORA 

 

Introducción 
   Fecha: 02/06/2021 

Hora: 2:00 pm 

Cultura viva 
provincial 

 

Jaén de cara al año 2050 
Rvdo p. Humberto Tapia 20 minutos, con una 

réplica de 5 minutos 
Fecha: 02/06/2021 
Hora: 2:30 pm 

 

 

  Municipalidad 
provincial de Jaén, 
Director de la UGEL 
Jaén 

  

 
 

Independencia 
de Jaén y su 
anexión al Perú 

Significado de la independencia de Jaén en la 
vida social de sus pobladores 

Ulises Gamonal 
Guevara 

20 minutos, con una 
réplica de 5 minutos 

Fecha: 02/06/2021 
Hora: 9:30 am 

 

200 años de vida independiente de Jaén 
Pieter Dennis Van 
Dalen Luna 

20 minutos, con una 
réplica de 5 minutos 

Fecha: 02/06/2021 
Hora: 10:00 am 

 

¿Cómo es Jaén hoy? realidad y perspectiva 
Dr. Lanty Vílchez 
Santamaría 

20 minutos, con una 
réplica de 5 minutos 

Fecha: 02/06/2021 
Hora: 10:500 am 

 
 

Cultura viva 
provincial 

 

Por las rutas del cacao del sr de los caracoles 
 

Dr. Quirino Olivera 
20 minutos, con una 
réplica de 5 minutos 

Fecha: 02/06/2021 
Hora: 11: 30 am 

200 años de evangelización ¿cuánto hemos 
avanzado? ¿cuánto nos falta por hacer? ¿en 
que hemos fracasado? retos y desafíos 

 

Vicariato Apostólico 
San Francisco Javier 

 

20 minutos, con una 
réplica de 5 minutos 

 

Fecha: 02/06/2021 
Hora: 12:00 am 

 

 
Bloque 2 

Día: 02/06/2021 

Moderador: Espacio disponible 

Temática: Cultura viva provincial y turismo regional y macro regional 

Descripción: Las ponencias están orientadas a la exposición de los aspectos característicos de la identidad cultural provincial y a 

conocer las potencialidades del turismo regional y macro regional como una oportunidad para la inversión privada y pública. 

Turno: tarde de 2:00 a 5:00 pm



 

 

 

 ¿Qué nos enseñaron nuestros 
padres para llevar una vida digna? 
¿qué hemos olvidado? 

Prof. Ángel Moreno 
Alberca 

 

20 minutos, con una 
réplica de 5 minutos 

 

Fecha: 02/06/2021 
Hora: 3:00 pm 

El saber popular y su influencia en 
el desarrollo de los pueblos 

Dr. Nicanor Alvarado 
Carrasco 

20 minutos, con una 
réplica de 5 minutos 

Fecha: 02/06/2021 
Hora: 3:30 pm 

 

Turismo 
regional y 
macro regional 

 

Potencialidades turísticas de Jaén 
y las actividades económicas 
asociadas 

Oficina de desarrollo del 
turismo gerencia sub 
regional de Jaén 

 
20 minutos, con una 
réplica de 5 minutos 

 
Fecha: 02/06/2021 
Hora: 4:00 pm 

 

Bloque 3 

Día: 03/06/2021 

Moderador: Espacio disponible 

Temática: Digitalización regional, política educativa provincial y desarrollo provincial; Comercio y agroindustria. 

Descripción: Las ponencias están orientadas a develar la infraestructura básica para el desarrollo, así como las políticas que la orientan. 

Turno: mañana de 9:00 a 12:00 md 
 

 
Introducción 

    

Fecha: 03/06/2021 
Hora: 9:00 am 

 

Digitalización 
regional 

 

La virtualidad: potencialidad y 
limitación para el desarrollo 

Of. de informática y 
comunicaciones de la 
gerencia sub regional Jaén 

 

20 minutos, con una 
réplica de 5 minutos 

 

Fecha: 03/06/2021 
Hora: 9:30 am 

 

 
 

Política 
educativa y de 
desarrollo 
provincial 

Políticas educativas, retos y 
desafíos de la educación en 
tiempos de pandemia 

 

Jorge Fernández Mera – 
director de la UGEL Jaén 

 

20 minutos, con una 
réplica de 5 minutos 

 

Fecha: 03/06/2021 
Hora: 10:20 am 

 

Perspectiva de desarrollo de la 
educación regional 

Lic. Fernando Fernández 
Damián – consejero 
regional por Jaén 

 

20 minutos, con una 
réplica de 5 minutos 

 

Fecha: 03/06/2021 
Hora: 11:00 am 

El desarrollo sostenible de la 
provincia de Jaén 

 

Mg. Jorge Díaz Troyes 
20 minutos, con una 
réplica de 5 minutos 

Fecha: 03/06/2021 
Hora: 11:30 am 

La justicia en 
Jaén 

La justicia en Jaén como fuente 
para el desarrollo 

 

Poder judicial 
20 minutos, con una 
réplica de 5 minutos 

Fecha: 03/06/2021 
Hora: 12:20 pm 



 

 

 

Bloque 4 

Día: 03/06/2021 

Moderador: Espacio disponible 

Temática: Digitalización regional y política educativa provincial 

Descripción: En este espacio tiempo los ponentes buscan presentar el potencial del mercado local, la promoción de la inversión pública 

y las perspectivas de desarrollo provincial vinculada al desarrollo nacional e internacional. 

Turno: mañana de 9:00 a 12:00 md 
 

 

Introducción 
   Fecha: 03/06/2021 

Hora: 2:00 pm 

Agricultura, 
ganadería y 
otros 

 

Mercados competitivos para la 
producción agropecuaria 

 
Cámara de comercio 

 

20 minutos, con una 
réplica de 5 minutos 

 

Fecha: 03/06/2021 
Hora: 2:30 pm 

 
 

Desarrollo 
geopolítico de 
la provincia de 
Jaén 

 

Promoción de la inversión pública 
según el IV Eje Vial Perú - ecuador 

Mg. Yaudi Ahumada – 
Coordinador del IV eje vial 
Perú – Ecuador 

 

20 minutos, con una 
réplica de 5 minutos 

 

Fecha: 03/06/2021 
Hora: 3:00 pm 

El desarrollo de la investigación 
científica para el desarrollo 
sostenido y propuestas de 
desarrollo provincial 

 
Universidad Nacional de 
Jaén 

 
20 minutos, con una 
réplica de 5 minutos 

 
Fecha: 03/06/2021 
Hora: 3:40 pm 

Comercio y 
agroindustria 

La agroindustria como pilares del 
desarrollo económica provincial 

 

Ministerio de agricultura 
20 minutos, con una 
réplica de 5 minutos 

Fecha: 03/06/2021 
Hora: 4:30 pm 

Clausura del 
evento 

   Fecha: 03/06/2021 
Hora: 5:00 pm 
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